

СОБЫТИЕ

В конце прошлой недели в посёлке Знаменка прошло торжественное открытие Дома культуры «Олимп». И хотя это было новоселье, вернее было бы сказать: началась вторая жизнь «Олимпа», потому что то полуподвальное помещение, в котором он находился прежде, и нынешнее здание отличаются как небо и земля. Здесь сделан прекрасный ремонт, теперь есть красивый актёрский зал, комнаты для кукольного театра, народного хора, помещения для хореографических занятий, костюмерная.

Торжественное мероприятие открыл глава посёлка Знаменка Ю.В. Соколов. Он представил тех людей, которые делали всё, чтобы произошло это знаменательное событие. Перед земляками выступили глава Орловского района В.Н. Логвинов, председатель районного Совета народных депутатов А.И. Аверкиев, депутат областного Совета народных депутатов Е.Н. Кирихина. Все они сказали о том, как долго ждали этой счастливой минуты, поблагодарили губернатора области Е.С. Строева, который поддержал идею реконструкции.

— Дорогие знаменцы, мы долго шли к этому событию, — сказал В.Н. Логвинов. — Пусть этот



Вторая жизнь «Олимпа»

очаг культуры не очень большой, но пусть он будет для вас приветливым и милым, станет местом, где вы будете проводить свой досуг, где ваши дети будут заниматься в различных кружках, где всеми нами любимый хор найдёт достойные условия для своих репетиций и выступлений. Желая вам, чтобы эти стены никогда не пустовали, чтобы все желающие нашли здесь занятия по душе и принимали активное участие в культурной жизни нашего посёлка.

Сказали и своё слово строители. Директор ЗАО «Стройавто—сервисрегион» Е.Н. Филатов и руководитель ООО «Гелиос-Ф» В.А. Маганов признались, что с

особым волнением сдавали этот объект, ведь он прежде всего предназначен детям. Под бурные аплодисменты руководители строительных организаций вручили символический ключ дирек-

тору Дома культуры «Олимп» Л.Л. Развигиной.

В торжественном перерезании ленточки принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякин. Уже

со сцены уютного, красиво оформленного актёрского зала он сказал: «У нас в жизни всё чаще появляется возможность праздновать вот такие, пусть пока ещё скромные события. Это значит, что конкретные люди делают конкретные дела. Это значит, что мы идём по пути развития, что у власти есть возможность помогать людям, делать их жизнь достойней. Знаменка — крупный населённый пункт и, несомненно, нуждается в более крупных проектах. И они будут реализовываться. Мы выстрадали право жить достойно».

К большой радости знаменцев, Иван Яковлевич сообщил, что в очередном зимнем сезону в

посёлке появится хоккейный корт.

Порадовав жителей посёлка депутат облсовета Р.П. Базанова. Из депутатского бюджета она выделила «новосёлам» 100 тысяч рублей.

После торжественной части мероприятия состоялся концерт, в котором разные поколения знаменских артистов продемонстрировали свои таланты. Выступили хореографическая детская группа, солисты хора, юные музыканты и вокалисты.

«Олимп» с первого дня начал насыщенную культурную жизнь.

Анжела САЗОНОВА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.



90-ЛЕТИЕ ВОЕННЫХ КОМИССАРИАТОВ

Верность традициям в городе воинской славы

В марте 1918 года в Мурманске высадились первые отряды английских, американских и французских войск. В апреле японские и английские войска оккупировали Владивосток. В конце мая в Поволжье и в Сибири вспыхнул мятеж чехословацкого корпуса. Одновременно началась английская интервенция в Средней Азии и Закавказье.

Германия, нарушив условия Брестского договора, захватила Прибалтику, Белоруссию, Украину, Республику Советов оказалась в огненном кольце фронтов.

Поначалу части молодой Красной Армии формировались на добровольной основе. Однако гражданская война и иностранная интервенция потребовали создания военкоматов для проведения мобилизационных мероприятий.

В Орле губернский военкомат был создан 15 апреля 1918 года. Первым военкомом был Яков Иванович Алкснис. Одновременно в губернии создаются городские и уездные военкоматы. Организаторская работа сотрудников военкоматов, их взаимодействие с органами власти обеспечивали мобилизацию в формируемые части.

В июле 1918 года на Восточный фронт из Орла и Курска были направлены два пехотных полка, отдельный батальон и артиллерийская батарея.

Во 2-м Орловском пехотном полку с августа 1918 года начал службу наш земляк А.Н. Ермаков, который впоследствии станет генерал-лейтенантом.

В 1941 году войска 50-й армии, которой он командовал, проявили мужество и героизм, защищая Тулу.

Военкоматы проводили большую работу среди солдат и офицеров бывшей российской армии. В числе таких военнослужащих был поручик В.Д. Цветаев, вступивший в Красную Армию. Наш земляк тоже прославился в годы Великой Отечественной войны и за свой ратный подвиг был удостоен звания Героя Советского Союза и многих других наград.

В 1928 году Орловский губернский военкомат был реорганизован, так как губерния вошла в состав Центральной Черноземной области.

В 1937 году с образованием Орловской области создается облвоенкомат. Военным комиссаром назначен полковник А.И. Мазуров. С января 1939 года эту должность занимал полковник Н.А. Волкогод.



А.И. Жутиков (в центре) и облвоенком В.П. Звездин (справа) на митинге. Восьмидесятые годы. Фото из архива автора.

В предвоенный период работа сотрудников военкоматов была направлена на всестороннюю подготовку резервистов, а также велся отбор кандидатов для направления в военные училища. В Орловском военном округе тогда было двенадцать училищ — авиационное, танковое, политическое и другие.

Серьезной проверкой для работников военкоматов стала подготовка в Орловском военном округе к крупным войсковым маневрам под руководством наркома обороны Маршала Советского Союза С.К. Тимошенко. Учения прошли в мае 1940 года, и в них участвовали не только кадровые части и соединения, но и резервисты.

На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Сразу началась мобилизация военнообязанных 1905—1918 годов рождения, что позволяло оперативно пополнить те дивизии, в которых был некомплект в личном составе, а также начать формирование новых соединений.

Орловская область перешла на военное положение. Сотрудники облвоенкомата, городские и районные комиссары выполнили поставленную командованием военного округа задачу по мобилизации. Работники военкоматов занимались эвакуацией людей, привлекали местных жителей на оборонительные работы.

В послевоенное время работа сотрудников военкоматов области была сосредоточена на оказании помощи демобилизованным из армии воинам в трудоустройстве, решении жилищных и многих других проблем.

Менялись руководители военкоматов. В те годы их поочередно возглавляли участники войны: генерал-майор И.В. Панчук, генерал-майор А.А. Донец, Герой Советского Союза полковник Е.И. Мандрыкин, полковник В.А. Дон-

Недавно в Доме офицеров Академии ФСО России состоялся концерт военного оркестра под управлением заслуженного работника культуры России полковника Владимира Андреевича Ханенко. Концерт этот был одновременно обычным и необычным. Обычным — по периодичности, ежегодности выступления: в эти дни он традиционно посвящается Дню защитника Отечества. Необычным — по широте, драматичности, полноточности исполнения.

Кто-то, услышав слова «военный оркестр», не преминет сказать: «И чего вы там нашли? Скука, марши, казенщина...». Такой нелестный стереотип обычно бытует в обывательской среде. Но всех, кто хотя бы раз слышал выступление оркестра Владимира Ханенко, можно смело исключить из этой категории. Взять, например, карточку дирижера — более двухсот небольших карточек с названиями произведений, исполненных оркестром за 27 с половиной лет.

Здесь — вся радуга, полный спектр: от русских романсов XIX века до фантазии на темы оперы «Порги и Бесс» Джорджа Гершвина, от «Катюши» до пучков «Рок-н-ролл-коллажа», Глинки, Штрауса, Чайковского, Уэббера, Дунаевского, Морриконе, русские, украинские, еврейские, армянские народные мелодии и песни... Да и состав оркестра заметно разросся: от девяти музыкантов в 1980 году, когда Владимир Андреевич только принял должность военного дирижера оркестра в Академии ФСО России (тогда еще Военном командном училище связи им. М. И. Калинина), до 40 человек. Теперь в него входят еще и группы саксофонов, деревянных духовых инструментов — кларнетов, флейт, губов; часто используются гитара и баян.

Разумеется, широта репертуара — еще не стопроцентная гарантия высокого уровня коллектива. Но мастерство орловского военного оркестра убедительно подтверждено множеством наград. Так, в 2003 году он одержал победу на конкурсе оркестров военно-учебных заведений Московского военного округа, а в 2006-м лично Владимир Андреевич получил благодарность от Международного благотворительного фонда «Наше будущее» за участие в Международном конкурсе исполнителей инструментальной музыки «Серебряный камертон», за проведение мастер-классов и активную работу в составе жюри. В коллективе много музыкантов-профессионалов — Юрий и Эдуард Логвиновы, Игорь Колпанев, Сергей Фетько, Юрий Уханов, замечательные солисты (что само по себе уникально — в других оркестрах этого уровня солистов — лодые кадры.

Помним и чтим светлую память В.П. Звездина, В.П. Дубова, С.К. Баскевича, Н.И. Исакова и многих других. Сердечное поздравление всем офицерам, прапорщикам, сотрудникам и ветеранам военных комиссариатов Орловской области, города воинской славы Орла.

А. ЖУТИКОВ.
Полковник в отставке.
С 1977 по 1982 год начальник политотдела Орловского облвоенкомата.

КОНЦЕРТ

Праздник музыки, военной и штатской



Солирует Сергей Овчинников.

тяжный голос кларнета, который развивается, обрастает подголосками и наконец растворяется, сливается с общей гармонией звуков. «Народный праздник» Дмитрия Шостаковича, «Чардаш» Карела Белогубека, популярны на темы русских народных песен «Российские самозвонки» и фантазия Анатолия Шуряева на темы лирических песен прошлых лет... Спокойные, широкие мелодии сменяются мелодиями бешеного

темпа, классическая точность звучания — ритмическими перебивками джаза. Солируют заслуженный артист Казахстана и Узбекистана, ветеран военно-ансамблевой службы Юрий Ильич Мурза, Сергей Овчинников; звучит лирический тенор Владимира Залогина — так богато, оттеняя каждую интонацию, пели в любимых старых фильмах...

Без труда «разогрела» зал дипломатка Всероссийского конкурса исполнителей народной песни «Есенинская Русь» Анастасия Черкасова; песням в ее исполнении — озорной «У всех мужья молодые» и небезызвестный «Валенкам» — долго аплодировала и военная, и штатская часть публики. Исполнили музыкальные дуэты дипломаты всероссийских и международных конкурсов Вера Шестакова и Михаил Винницкий.

Февральский концерт совпал с еще одним праздником — днем рождения старшины оркестра и его ветерана старшего прапорщика Юрия Логвинова, недавно отменившего 25-летие своей творческой деятельности. На сцене Юрия Геннадьевича поздравляли брат Эдуард Логвинов (виртуозное соло на ксилофоне в «Карусели» Фоссена) и Юрий Мурза с песней «Товарищ старшина». «Ответным словом» именинника стало соло на флейте в пьесе Матвийчука «Ватра».

Юлия АСТРАХАН.
Фото автора.

НОВОСТИ ЦФО

Владимир

ФЕСТИВАЛЬ МУЛЬТФИЛЬМОВ

Во Владимирской области завершился XIII Открытый фестиваль анимационного кино. Он проходил в городе Суздаль с 28 февраля по 3 марта. На фестивале было показано 85 мультфильмов, общий хронометраж которых составил более 14 часов экранного времени.

Гран-при и первое место получил мультфильм Ивана Максимова «Дождь сверху вниз». Эта же работа удостоена приза за лучшую режиссуру.

Возможность заявить о себе на фестивале получили не только признанные мэтры, но и молодые талантливые мультипликаторы.

В частности, лучшим фильмом для детей и лучшим дебютным фильмом для детей и студческим фильмом стал «Memoirigami» Полины Грековой.

На фестивале оценивались и социальные ролики. Приз за лучшую прикладную анимацию достался социальному ролику «Правила дорожного движения» режиссёра Елены Черновой.

Каула

ШЕДЕВРЫ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

На днях в деревне Николо-Ленивец Калужской области на территории местного парка состоялся международный фестиваль ландшафтных объектов «Архстояние-2008».

Экспозиция поразила зрителей своей оригинальностью. Ведущие российские архитекторы и художники создавали под открытым небом свои монументальные сооружения. Так, глава местного объединения народных художников Николай Полищкий представил огненную инсталляцию «Жарптица». Архитектор Анна Шетинина показала высотный архобъект «Дом над лесом» в жанре экстремальной жилой архитектуры.

Курск

УДАРИМ БОРЩОМ ПО ФАСТ-ФУДУ

В Курске объявили бой продуктам быстрого питания в студенческих столовых. Там проводится конкурс поваров на самый вкусный и полезный обед. Повара студенческих столовых представили блюда, которые составляют здоровую конкуренцию американскому фаст-фуду.

Организаторами конкурса выступили сотрудники администрации города Курска; они же оценивали кулинарные изыски.

В кулинарном поединке сразился повар ведущих курских вузов, а ректор Курской государственной сельхозакадемии перепланировал учебное время таким образом, чтобы студенты успевали сходить в столовую и поесть не спеша.

Липецк

ЛИПЧАНЕ УВИДЕЛИ РАБОТЫ ДАЛИ

Выставка произведений великого испанского художника Сальвадора Дали из частной коллекции открылась в Липецком областном краеведческом музее.

Коллекцию из 50 бронзовых скульптур и графических работ великого мастера представил уральский бизнесмен из Екатеринбурга Александр Шадрин.

По словам А. Шадрина, коллекция ему удалось выкупить в 2006 году у парижского фонда «Мир Дали», и сегодня она является крупнейшим частным собранием работ художника в мире. По договору с фондом владелец коллекции не имеет права ее продавать и обязан регулярно организовывать публичные показы в России.

Уральский бизнесмен уже демонстрировал с большим успехом свое собрание в выставочных залах и музеях крупных городов России.

В Липецке выставка приурочена к 100-летию областного краеведческого музея, которое будут отмечать в 2009 году.

Рязань

В БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ВЕРУ И ДОБРОДЕТЕЛЬ

В Рязанской области учрежден почетный знак губернатора «За веру и добродетель» в целях общественного признания деятельности по воспитанию, защите и развитию детей.

В номинации «За воспитание достойного поколения» им награждаются матери, воспитавшие детей, которые стали победителями или лауреатами российских, международных конкурсов, чемпионатов, олимпиад, фестивалей и других социально значимых мероприятий. Также почетный знак будет присуждаться работникам сферы здравоохранения, образования, культуры, спорта, силовых ведомств, деятелям общественных организаций, которые занимаются проблемами детства.

Почетным знаком в номинации «Забота о детях» награждают граждан, занимающихся благотворительной деятельностью в интересах детей.

По материалам информгентств.